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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、一部医疗美容行业发展史，恰恰就是一部行业合规进化史。每次政策法规发布、重大行业执法活动，都会给行业合规带来短期震荡。但从行
业中长期发展和结果来看，规范一定是行业发展的长期利好，不仅避免了合规企业被劣币驱逐，还能促进行业竞争力的提升。

这段文字意在说明：

 A．医疗美容行业走向整体规范化是必然要求

 B．缺乏监管会导致合规医疗美容企业被排挤

 C．医疗美容行业的合规有助于扩大市场占有率

 D．医疗美容行业合规应建立在健全政策法规上

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先介绍医疗美容行业发展与行业合规之间的关系，接着指出政策法规发布等会给行业合规带来短期震荡，之后通过转
折关联词“但”强调规范对医疗美容行业中长期发展利好，后文“不仅······还能······”具体介绍了规范对医疗美容行业发展的重
要意义。由此可知，文段重在强调医疗美容行业的中长期发展离不开规范，对应A项。

B项，为问题表述，非重点，且文段并未涉及“缺乏监管”，无中生有，排除；

C项，“有助于······”为意义表述，非重点，且文段并未涉及“扩大市场占有率”，无中生有，排除；

D项，文段强调的是“规范”对医疗美容行业中长期发展的重要性，而非“健全政策法规”的重要性，偏离文段核心话题，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《医美板块 迎来“最严”监管》

2、美国麻省理工学院气象学家洛仑兹为了预报天气，用计算机求解仿真地球大气的13个方程式。为了更细致地考察结果，他把一个中间解取
出，提高精度再送回。而当他喝了咖啡以后，回来再看时竟大吃了一惊：原本很小的差异，结果却偏离了十万八千里！而计算机并没有毛病，

于是，洛仑兹认为，他发现了一种新的现象——“对初始值的极端不稳定性”，即“混沌”，又称“蝴蝶效应”，亚洲蝴蝶拍拍翅膀，将使美洲几个月
后出现比狂风还厉害的龙卷风！

对于“蝴蝶效应”的理解，不正确的是（　　）。
 A． “混沌”的特点是：横跨各个专业，渗透各个领域。所以，希望“科学地”掌握一切、预测一切只是人类的美好愿望

 B． “混沌”意味着混乱，混沌系统对外界的刺激反应，会比非混沌系统慢

 C． 看似一些极微小的事情却有可能造成集体内部的分崩离析，因此要防微杜渐

 D． “混沌”无处不在，但人类仍可以在一定程度上认识自然

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，“混沌”是一种新的现象，即“对初始值的极端不稳定性”，其含义并不是混乱。

3、“CoreCompetence”通行的中文翻译是“核心竞争力”，但它的准确译法应该是“核心能力”。所谓“核心能力”，不是公司独有的某种技术或工
艺，也不是公司内部某个人或某个部门的能力，而是指公司整合不同的生产技能和技术后形成的一种综合能力，是公司集体学习、运作的结

果。核心能力是内在的、无形的、本源性的，它难以被竞争对手所复制。一个公司凭借核心能力才能持续为客户提供独特的价值和利益，才能

不断催生新产品，开辟新市场。

下列对“核心能力”的理解，最符合文意的一项是（　　）。
 A． 核心能力是一种综合能力，它的形成不可能一蹴而就

 B． 核心能力不是指个人能力，而是指公司独有的技术

 C． 核心能力被竞争对手复制的可能性很大

 D． 核心能力与顾客所看重的价值和利益无关
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《正确答案》
A

《答案解析》
由“整合不同的生产技能和技术后形成的一种综合能力”“公司集体学习、运作的结暴”可知，核心能力是一种综合能力，它的形
成不可能一蹴而就。因此A项正确。

4、抗美援朝战争第五次战役后，志愿军采取“零敲牛皮糖”战法，打各种小型歼灭战，不断歼灭和消耗敌方有生力量，促使战局向着有利于己方
的方向发展。相比以往，现代战争作战体系庞大、节点众多，存在许多易受攻击之“窗”。作战中，可以采取局部快速聚能攻击、广域游击袭扰等
方式，对敌分布的要点实施歼灭性打击、破坏性袭击，从而不断消耗敌人、积累战果，迫使对手丧失战场主动权。

对这段文字提出的战术，概括最恰当的是：

 A．积小成大耗敌

 B．集中优势歼敌

 C．穿插迂回制敌

 D．伺机而动破敌

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先介绍抗美援朝战争中“零敲牛皮糖”战法，即打各种小型歼灭战促使战局向着有利于己方的方向发展。接着指出相比
以往，现代战争作战体系中存在许多易受攻击的地方，作战中可以采取局部快速聚能攻击、广域游击袭扰等方式，从而不断
消耗敌人、积累战果。故文段重点强调采取小型歼灭战、攻击局部的方式来消耗敌人的有生力量，积小胜为大胜，对应A
项。

B项“集中优势”只对应“局部快速聚能攻击”，表述片面，且文段重点强调“积小胜为大胜”，与文段强调的重点不符，排除；

C项“穿插迂回”、D项“伺机而动”，文段均未提及，无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】解放军报《善于以柔克刚》

5、经济全球化促进了各国的经济往来，必定会在一定程度上减少各民族文化的差异，在一定程度上使人类生存方式趋同。但是，一个民族的文
化传统是几千年或更长的时间积累的结果。文化，是一个民族的灵魂和尊严，是一个民族区别于其他民族的标记。要将世界上各民族长期形成

的、千差万别的文化变成单一的文化，是不可想象的。那种失去了多姿多彩的单调的文化，也是我们不愿意看到的。

这段文字主要强调：

 A．各民族之间最重要的区别在于其传统文化

 B．长期形成的民族文化传统是该民族的灵魂

 C．经济全球化中切不可丢失各民族文化传统

 D．警惕经济全球化导致所有人生存方式趋同

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇指出经济全球化会使人类的生存方式趋同，接着通过“但是”转折强调，一个民族的文化传统是非常重要而宝贵的，
要将这些不同的文化变成单一的文化是不可想象的，也是我们不愿意看到的。所以文段在转折后以反面论证的方式提醒我
们，在经济全球化的进程中不要失去自己的民族文化传统，对应C项。

A项，民族文化只是其区别的一种标记，“最重要的区别”无中生有，排除；

B项，对应文段“文化，是一个民族的灵魂和尊严”，虽有提及但并非文段重点强调的内容，排除；

D项，“警惕生存方式趋同”不如C项表达的对策更加明确，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《袁行霈：文化拒绝全球化》

6、登陆火星并不是一件容易的事。地球和火星最近时，也有5600万千米的距离，是地球和月亮距离的140倍，想要靠火箭的动力突破这一距
离，目前是不可能的。因此，需借助地球的公转把探测器“甩”到火星，不过，需要合适的时机，这就是“发射窗口”。当火星探测器到达远日点，
与火星轨道相切时，火星也正好运行到那里，探测器才能与火星交会。在这个时间窗口发射火星探测器，不仅是最省能量的，探测器的有效载

荷也会相应增多。这种特定的时机和位置每隔26个月才出现一次。
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这段文字主要：

 A．强调探测器登陆火星的技术难点

 B．说明探测器“发射窗口”稍纵即逝的特点

 C．描述火星探测器的理想运行轨迹

 D．解释要抓住窗口期发射火星探测器的原因

《正确答案》
D
《答案解析》

文段首先指出登陆火星不容易，接着进行了原因的解释，即距离较远，后文通过“因此”得出结论，又通过“不过”进行转折，强
调发射火星探测器需要合适的时机，即“发射窗口”，最后对在窗口期发射火星探测器进行了详细的解释，故文段重在强调为
什么要在窗口期发射火星探测器，对应D项。

A项，“技术难点”对应“因此”之前的内容，非重点，且未提及文段核心话题“窗口期”，排除；

B项，“稍纵即逝的特点”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，未提及文段核心话题“窗口期”，偏离文段中心，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《我们还有多久可以移民火星？》

7、当然，我们也清醒地看到，我省正处在体制转轨的______，积蓄能量的______，快速发展的______，在推进发展振兴进程中仍面临许多困
难和挑战，需要下更大的气力、采取更扎实的措施加以解决。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 关键时期　爬坡关口　启动阶段

 B． 关键时期　启动阶段　爬坡关口

 C． 启动阶段　关键时期　爬坡关口

 D． 启动阶段　爬坡关口　关键时期

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，体制转轨不是刚刚提出的，而“启动阶段”意为刚刚开始。第二空，积蓄能量是一个持续进行的过程，是向前不断发
展的阶段，而“启动阶段”无法表示出我省处于发展过程中的关键时刻。因此A项正确。

8、政策和制度在相当程度上带有人们的主观意志，或者说是人们意志作用的结果。因此在宏观经济管理过程中，行政调节方法运用得是否合理
和科学，主要取决于人们主观上对客观事物的认识是否正确，取决于人们对客观规律和复杂的经济活动的了解和掌握程度。

这段文字的主旨是（　　）。

 A． 行政调节方法在宏观经济管理中的局限性

 B． 政策和制度在制定过程中存在不科学性

 C． 应该用经济和法律等其他调节方法取代行政调节方法

 D． 政策和制度的正确与杏，取决于其制定者的主观因素

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，文段主要表达的是宏观经济管理中行政调节方法的运用会受到主观意志的影响，即存在局限性；BD两项错误，文
段论述的主题是“行政调节方法”，“政策与制度”是作为引子出现的，不是文段论述的重点；C项错误，行政调节方法存在局限
性，可以用其他调节方法加以补充协调，而不是直接取代，“取代”一词过于绝对。

9、一个生活得再丰富圆满的人，也不会没有寂寞。对于每个人来说，他人永远是水，自身永远是鱼。______能在水里自由地游弋，______不
能够溶解于水，______不能与水合一。______有挚友的安慰，情人的蜜语，但是所有的思想与情感，只能被理解，无法被分享。
填入括号部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 或者　但　也　即使

 B． 即或　但　也　即使
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